Byla sledovana zavislost mezi trzbami za prodej kamennych obkadu a investicemi do reklamy.

Vytvor graf, a zvol vhodny regresni model, zobraz v grafu koeficient determinace.
Spocti spearmantv koeficient korelace - uréete silu zavislosti dvou souboru.
Stanov koeficient korelace z koeficientu determinace
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Na elektronové mikrosondé& bylo provedeno 12 analyz granatu. Otestujte, zda existuje statisticky vyznar

Utvor graf této zavislosti, proloz body vhodnou regresni funkci a spo¢ti silu korelaéniho koeficientu (por
Otestujte, zda existuje statisticky vyznamna zavislost mezi obsahem Y203 a SiO2 v granatu. Pracujte
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testovaci kritérium

kriticka hodnota

Y205
0.65
0.86
0.45
0.78
0.15
0.1
0.56
0.64
1.05
0.86
0.33
1.26
s pouzitim statistické funkce CORREL
z koeficientu determinace
Ho:r, =0 testujeme nezavislost soubort
r
l =—=Vn-2
1—7°
Tk(1-a/2; n-2)
2.228139 T.INV(0,975;10) takto nejvhodné;si
2.228139 T.INV.2T a TINV (0,05;10) starsi verze MS office nebo nynéjs
nebo stanovim ze statistickych tabulek pro Studentovo rozdéleni
t >Tk
3.166 > 2.228

Ho zamitam, korelace je statisticky vyznamna



nna zavislost mezi obsahem Y,03 a SiO, v granatu;
moci vhodné statistické funkce i z koeficientu determinace)
pfi hladiné vyznamnosti 0,05.

si jina funkce, zadam hladinu vyznamnosti a sama si spocte 1-a/2 a pro 1-o/2 a 10 stupfit volnosti stanc



wi kritickou hodnotu



V oblasti Kutné hory s vysokou kontaminaci As v plidé, byl sledovan mozny transfer As
V tabulce jsou uvedené koncentrace As v ptidé (mg/kg), pH této plady a obsah As v pic
VySetfi zavislosti obsahu As v picniné na obsahu As v ptdé a pH pudy (utvor grafy, pfis
Vyhodnotte a interpretujte ziskané vysledky (otestujte silu korelaénich koeficient()

Asvpldé pHpuady Asv picniné

OO ~NO O, WNPE

B
()

2789 4.8 8

1200 4.8 4.2

619 3.9 6

68 5 3.8

1448 5.5 5.8

1846 6.2 2.9

670 7.9 2.8

207 4.5 3.9

839 6.7 0.7

372 6.3 0.2

1689 6.9 1.1

r

pears korel koef (As v plidé x As v picniné) Ho: r=0
pears korel koef (pH pudy x As v picniné) Ho: r=0

Koncentrace As v pudé neovliviiuje pfimo obsah As v picniné.
Bylo potvrzeno, Ze transfer As z pady do picnin je ovlivnén vyrazné pH pady. Obsah As
Oproti tomu v pudach s pH blizkym neutralnimu, nedochazi k pfenosu As do picnin an



5 do picnin péstovanych na téchto pudach.
:niné ( (mg/kg)) péstované na této pudé.
dej spojnice trendu, rovnici regresni funkce, spocti korelacni koeficient)

t=—In—2

2
test Kt — 7 krit hodnota odpovéd

T.INV 1.37<2.262 Ho plati, r=0 korelace mezi soubory
2.78>2.262 Ho neplati,korelace mezi soubory je

5 v picniné koreluje negativné s pH pldy, v kyselych plidach dochazi snadnéji k prenosu As z pldy dc
i v pidach s vysokou kontaminaci As.



neexistuje, nema smysl znazorfovat regresni model
statisticky vyznamna

) rostlin.



Zareni gama je emitovano pfi pfechodech atomového jadra mezi riznymi energiovymi hladinami.
Energie byva v rozsahu 0,05 az 3MeV. P¥i prlichodu zafeni hmotou dochazi k jeho absorpci.

PFi méFeni byla mezi zafi¢ a scintilacni detektor vkladana deska z olova o rGzné tloustce a uréen pocet
a) Vysetfi zavislost poc¢tu pulst na detektoru v zavislosti na tloustce olovéné desky (vytvor bodovy graf
b) odhadni pocet pulst na scintilaénim detektoru pro toustku olovéné desky 3.5 mm (pro kontrolu pfide
c¢) Hodnoty poctl pulzd zlogaritmuj a vytvof novy graf zavislosti In(n) na tloustce olovéné desky

d) spocti tloustku olovéné desky, aby pocet pulzi dopadajici na detektor byl 1000 a 300 (pro kontrolu p

Zari¢: 60Co (ll. fotopik), material: olovo
|d [mm] n [pocet pulzu] |RANK.AVG RANK.AVG  di?

0 2110
1.2 1609
2.4 1626

4.85 1231
6.75 1149
8.55 1071
10.25 1079
11.7 867
151 811
18.7 606
20.5 529
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pulsli ve fotopiku (v datech jiz je odectené pozadi).
a najdi vhodny regresni model) a spocti silu zavislosti
j bod do grafu)

fidej body do grafu)

In(n)

2
SR=1- 662 di Spearmantv koeficient pofadové korelace
2
n@ -1

odmocnina z koeficientu determinace (neni pofadovy), nutnost pohlidat znaménko + nebo -

interpoluji pfedpokladany pocet puls(i na detektoru pro toustku olovéné desky 3.5 mm
35
dopodtu y pro x=3.5 mm, pouZiji funkci EXP z matematickych funkci

d) In(n)
y2 pro n= 1000 X2
y3 pro n= 300 X3



